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1 ) Mise en situation.
  Le mécanisme étudié est une pompe hydraulique, permettant, à partir d'un mouvement de rotation de fournir un débit de fluide.
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  Cette pompe est composée de multiples pièces, mais nous limiterons notre étude à l'assemblage du carter.
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2 ) Travail demandé : réalisation de la maquette numérique.
  On donne, l'ensemble des pièces et les fichiers correspondants.

2.1 ) Préparation du corps (11)
Q :
Ouvrir le fichier 11_corps_ebauche.sldprt.


On envisage de mettre 2 pions de centrage dans le corps…

Q :
Localiser le volume correspondant à l'implantation d'un pion.



Réaliser un second volume diamétralement opposé (répétition révolution)

On envisage de mettre 8 vis d'assemblage …

Q :
Localiser les deux volumes correspondant à l'implantation des vis.



Dupliquer ces volumes (répétition linéaire)


paramètres de répétition :

- (axe 1 : 48   &   axe 2 : 126)

- (axe 1 : 55   &   axe 2 : 90)

Q :
Sauvegarder sous 11_corps.sldprt.

2.2 ) Préparation du flasque (7)
Q :
Ouvrir le fichier 07_flasque_ebauche.sldprt.

Q :
Comme pour le corps, localiser les volumes correspondants à
 
l'implantation du pion et des vis, et réaliser les volumes nécessaires à
 
l'assemblage (idem 2.1). Sauvegarder sous 07_flasque.sldprt

2.3 ) Réalisation de l'assemblage du carter.
Q :
Créer un nouvel assemblage.

Q :
Insérer le corps (insertion/composant/depuis fichier…).



Fixer cette pièce (menu contextuel)
Q :
Insérer le flasque.
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Mettre en place les contraintes pour positionner le flasque par rapport au
corps. 
Tester les déplacements,
en déduire les degrés de libertés restants.

On veillera à remplir une fiche d'assemblage mettant en évidence les contraintes entre les pièces et les entités associées (ligne, surface).

Q :
Importer une goupille de positionnement (( 8 x 20 ) à partir de la
 
bibliothèque (swcad).



Cacher le flasque et mettre en place les contraintes pour positionner la
 
goupille par rapport au corps, puis mettre en place les contraintes pour
 
positionner la goupille par rapport au flasque.

Tester les déplacements, en déduire les degrés de libertés restants.

Q :
Implanter la seconde goupille (insertion/répétition/existante…).



En utilisant la répétition de géométrie, les contraintes sont automatiquement
 
mises en place.
Tester les déplacements, en déduire les degrés de libertés restants.

Q :
Importer une vis ( CHc, M10-35 ) à partir de la bibliothèque (swcad).



Mettre en place les contraintes pour positionner la vis par rapport au
 
flasque, puis implanter les 3 autres (insertion/répétition/existante…).

Q :
Insérer une vis ( CHc, M10-35 ) à partir du fichier (insertion/composant/…).



Mettre en place les contraintes pour positionner la vis par rapport au
 
flasque, puis implanter les 3 autres (insertion/répétition/existante…).
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